



ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਲਈ ਸਰੀਰਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਟੀਚੇ

ਦਸੰਬਰ 2023



ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਟੀਚੇ
ਸੰਸਕਰਣ 1.0

ਨਾਜ਼ੁਕ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਲਚਕੀਲੇਪਣ ਲਈ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਵਜੋਂ, ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਏਜੰਸੀ (CISA) ਸਾਈਬਰ ਅਤੇ ਭੌਤਿਕ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ ਨੂੰ ਸਮਝਣ, ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਅਤੇ ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯਤਨਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜਿਸ 'ਤੇ ਅਮਰੀਕੀ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਯੂ.ਐੱਸ. ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਆਫ਼ ਹੋਮਲੈਂਡ ਸਿਕਿਓਰਿਟੀ (DHS) ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ 2024 ਹੋਮਲੈਂਡ ਥਰੇਟ ਅਸੈਸਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਕੱਟੜਪੰਥੀ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਤੋਂ ਹਿੰਸਾ ਦਾ ਖ਼ਤਰਾ "ਉੱਚ ਬਣਿਆ ਰਹੇਗਾ। . . ਇਕੱਲੇ ਅਪਰਾਧੀਆਂ ਜਾਂ ਛੋਟੇ ਸਮੂਹ ਹਮਲਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਚਿੰਨ੍ਹਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜੋ ਥੋੜੀ ਚੇਤਾਵਨੀ ਦੇ ਨਾਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।" ਇਸ ਗਤੀਸ਼ੀਲ ਖਤਰੇ ਵਾਲੇ ਮਾਹੌਲ ਵਿੱਚ, ਵਿਚਾਰਧਾਰਕ ਮਤਭੇਦਾਂ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਪੂਜਾ ਘਰਾਂ ਸਮੇਤ ਕਿਤੇ ਵੀ ਹਮਲੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਤੱਥ ਚਰਚਾਂ, ਪ੍ਰਰਥਨਾ ਸਥਾਨਾਂ, ਮੰਦਰਾਂ, ਮਸਜਿਦਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਸਥਾਨਾਂ 'ਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਧਮਕੀਆਂ ਅਤੇ ਬੇਤੁਕੇ ਹਮਲਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਸਪੱਸ਼ਟ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਹਮਲਿਆਂ ਦਾ ਟੀਚਾ ਸਾਡੀ ਕੌਮ ਦੇ ਤਾਣੇ-ਬਾਣੇ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਕਰਨਾ ਹੈ; ਇਕੱਠੇ, ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ, ਸਾਡੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਜੀਵਨ ਢੰਗ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਲਈ ਹਰ ਸੰਭਵ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਇਸ ਵਧ ਰਹੀ ਚਿੰਤਾ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਲਈ, DHS ਸਕੱਤਰ ਅਲੇਜ਼ੈਂਡਰੋ ਮੇਅਰਕਾਸ ਨੇ ਧਰਮ-ਆਧਾਰਿਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਲਾਹਕਾਰ ਕੌਂਸਲ ਦਾ ਪੁਨਰਗਠਨ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਜੋ ਪੂਜਾ ਘਰਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਮਾਮਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਣ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਭਾਈਚਾਰੇ ਨਾਲ ਤਾਲਮੇਲ ਵਧਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ।



CISA ਆਪਣੇ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਅਤੇ ਸੁਆਗਤ ਵਾਤਾਵਰਨ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਪੂਜਾ ਘਰਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਨੇਤਾਵਾਂ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਭਾਈਵਾਲੀ ਲਈ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਸਮਰੱਥਾਵਾਂ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ, ਏਜੰਸੀ ਭੌਤਿਕ ਅਤੇ ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ, CISA ਨੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਧਾਰਣ ਲਾਗਤ-ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਉਪਾਵਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਬੁਨਿਆਦੀ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਅੰਤਰ-ਧਰਮ ਸਮੂਹਾਂ ਅਤੇ ਕਈ ਹੋਰ DHS ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦੇ ਕਈ ਨੇਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਮਾਹਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਇਸ ਗਾਈਡ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕੀਤਾ।

ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਨੂੰ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਜਾਂ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ ਇਸ ਗਾਈਡ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਪੂਜਾ ਘਰ ਅਤੇ ਸਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਦੇ ਹਨ। ਸਾਡੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੀ ਸਹਿਯੋਗੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ CISA ਨਾਲ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਨਿਰੰਤਰ ਸਮਰਥਨ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ।

JEN

Jen Easterly

ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਏਜੰਸੀ

ਦਸੰਬਰ 2023



ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਲਈ ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਟੀਚੇ- ਉਦਯੋਗ ਦੇ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸਬੰਧਿਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਲੜੀ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾ- ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਸਮੂਹ ਹੈ ਜੋ ਪੂਜਾ ਦੇ ਘਰ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਕਲੀਸਿਯਾਵਾਂ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਜੋਖਮਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਵਰਤ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਭੋਜਨ, ਆਸਰਾ, ਅਤੇ ਕੱਪੜੇ ਵਰਗੀਆਂ ਸਮਾਜਿਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ, ਸਮਾਨ ਅਧਿਆਤਮਿਕ ਵਿਸ਼ਵਾਸਾਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਏਕਤਾ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਤੱਕ, ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਭਰ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਭੂਮਿਕਾ ਅਦਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸੁਆਗਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਅਕਸਰ ਸਰੀਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੂਜਾ ਘਰਾਂ ਦੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜੋ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਵਿਚਕਾਰ ਸਹੀ ਸੰਤੁਲਨ ਲਈ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਏਜੰਸੀ (CISA) ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਹਿੰਸਾ ਦੇ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਅਤੇ ਸੰਭਾਵੀ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਸਮੂਹਾਂ ਨਾਲ ਭਾਈਵਾਲੀ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ, CISA ਨੇ ਇਹਨਾਂ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਟੀਚਿਆਂ ਨੂੰ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਯੋਗ, ਲਾਗਤ-ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਹੱਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਕਸਤ ਕੀਤਾ ਜੋ ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਘਟਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਇੱਕ ਵਾਰ ਵਿਕਸਤ ਅਤੇ ਵਿਆਪਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦੇ ਟੀਚੇ ਪੂਜਾ ਦੇ ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਹੂਲਤਾਂ-ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੀਮਤ ਸਰੋਤਾਂ ਵਾਲੇ-ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪਛਾਣਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਣਗੇ।

ਮਾਡਲ

ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਟੀਚਿਆਂ ਦਾ ਮਾਡਲ ਪਛਾਣੇ ਗਏ ਖਤਰਿਆਂ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਨਾਲ ਇਕਸਾਰ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ ਕੀਤੇ ਵਿਚਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਮਾਡਲ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਰਣਨੀਤੀਆਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਖਤਰਿਆਂ ਅਤੇ ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਸਾਰੀਆਂ ਨਿਮਨਲਿਖਤ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਵਿਵਸਥਿਤ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ: **ਪਛਾਣੋ, ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰੋ, ਖੋਜੋ, ਜਵਾਬ ਦਿਓ, ਅਤੇ ਮੁੜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋ।** ਇਹ ਫਰੇਮਵਰਕ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਤਿਆਰੀ ਟੀਚਿਆਂ ਦੇ ਪੰਜ ਮਿਸ਼ਨ ਖੇਤਰਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੂਰਕ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਖਤਰਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖਤਰਿਆਂ ਅਤੇ ਖਤਰਿਆਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣਾ, ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਨਾ, ਘੱਟ ਕਰਨਾ, ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਮੁੜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਹੈ।

ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਾਰਜਕੁਸ਼ਲਤਾ ਟੀਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਿਜ਼ੁਅਲ ਮਾਡਲ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਪਾਠਕਾਂ ਨੂੰ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਆਪਣੇ ਆਪ ਵਿੱਚ ਟੀਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ, ਬਲਕਿ ਉਦੇਸ਼ਿਤ ਨਤੀਜਿਆਂ, ਸੁਰੱਖਿਆ ਟੀਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਜੋਖਮਾਂ, ਅਤੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਬੈਚਮਾਰਕ ਵੀ। ਵਾਧੂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਸੰਦਰਭ ਲਈ, [ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ ਸਰੋਤ ਭਾਗ ਵੇਖੋ](#)। ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਲਈ, [ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਕਰਾਸ-ਸੈਕਟਰ ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਟੀਚੇ ਵੇਖੋ](#)।

ਹਰੇਕ ਟੀਚੇ ਵਿੱਚ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਭਾਗ ਹੁੰਦੇ ਹਨ:

ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸ		ਮਿਟੀਗੇਸ਼ਨ ਵਿਧੀ(ਆਂ) ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦੇ ਨਤੀਜੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਜੋਖਮ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।	
ਨਤੀਜਾ	ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ	ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ
ਅੰਤਮ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨਤੀਜਾ ਜਿਸ ਨੂੰ ਹਰੇਕ ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਟੀਚਾ ਯੋਗ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ।	ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਟੀਚੇ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਵੱਲ ਅੱਗੇ ਵਧਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਉਦਾਹਰਨ ਪਹੁੰਚ।	ਸੰਗਠਨਾਤਮਕ ਜੋਖਮਾਂ ਦਾ ਸਮੂਹ ਜੋ ਟੀਚਾ ਲਾਗੂ ਹੋਣ 'ਤੇ ਘੱਟ ਸੰਭਾਵਨਾ ਜਾਂ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਹੋਵੇਗਾ।	ਵਿਅਕਤੀ ਜਾਂ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦਾ ਸਮੂਹ ਜੋ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਲਈ ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਟੀਚਿਆਂ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਹੈ:

- ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਬੇਸਲਾਈਨ ਸੈੱਟ ਨੂੰ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰੋ ਜੋ ਜਾਣੇ-ਪਛਾਣੇ ਜੋਖਮ ਕਾਰਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਪੂਜਾ ਦੇ ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਆਪਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।
- ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪਰਿਪੱਕਤਾ ਨੂੰ ਮਾਪਣ ਅਤੇ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਮਾਪਦੰਡ ਬਣਾਓ ਅਤੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਤਤਪਰਤਾ ਅਤੇ ਲਚਕੀਲੇਪਨ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰੋ।
- ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਤਰਜੀਹੀ ਸਮੂਹ ਸਮੇਤ, ਕਾਰਵਾਈਯੋਗ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਨੂੰ ਸਪਸ਼ਟ ਕਰੋ।
- ਸੁਰੱਖਿਆ ਅੰਤਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਲੱਖਣ ਟੂਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ ਅਤੇ ਇੱਕ ਕਾਰਵਾਈਯੋਗ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਓ ਜੋ ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦੀ ਹੈ।

ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਲਈ ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਟੀਚੇ ਹਨ:

- **ਸਵੈਇੱਛੁਤ:** ਇਹ ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਟੀਚੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਥਿਤੀ ਅਤੇ ਜੋਖਮ ਸਹਿਣਸ਼ੀਲਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਵਿਕਲਪਾਂ ਵਜੋਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਪਰ ਪੂਜਾ ਦੇ ਘਰ 'ਤੇ ਕੋਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਸਹੂਲਤ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਬਣਾਈ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।
- **ਵਿਆਪਕ ਨਹੀਂ:** ਇਹ ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਟੀਚੇ ਪੂਜਾ ਦੇ ਘਰਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਾਰੇ ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਟੀਚੇ ਜਾਣੇ-ਪਛਾਣੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪਹੁੰਚਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਅਭਿਆਸਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਮੁੱਖ ਸਮੂਹ ਨੂੰ ਹਾਸਲ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਵਿਆਪਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਚਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੰਸਥਾ ਦਾ ਆਕਾਰ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ। ਬੇਸਲਾਈਨਾਂ ਨੂੰ ਪੂਜਾ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਘਰਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਾ

ਸੁਰੱਖਿਆ ਟੀਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਪੂਜਾ ਘਰਾਂ ਲਈ, ਇੱਕ ਸੰਪੂਰਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਰਣਨੀਤੀ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਅਤੇ ਵਾਧੂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਟੀਮ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ (ਜੋ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ) ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ। ਜੋਖਮ ਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਲਈ, ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਓ ਕਿ:

- ਜੋਖਮ ਦੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਸੰਗਠਨ ਦੇ ਜੋਖਮ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਲਈ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।
- ਸਹੂਲਤਾਂ, ਲੋਕਾਂ, ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
- ਸੰਗਠਨ ਲਈ ਸੰਬੰਧਿਤ ਖਤਰਿਆਂ, ਧਮਕੀਆਂ ਅਤੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ।
- ਮੌਜੂਦਗੀ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਅਤੇ ਮੌਜੂਦਾ ਨਿਯੰਤਰਣਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ੀਲਤਾ 'ਤੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।
- ਲਗਾਤਾਰ ਸੁਧਾਰ ਅਤੇ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਘੱਟ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਰਣਨੀਤੀਆਂ ਵਿਕਸਿਤ, ਲਾਗੂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਨਿਯਮਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮੁੜ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ।

ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ [CISA ਪ੍ਰੋਟੈਕਟਿਵ ਸਕਿਊਰਿਟੀ ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ \(PSAs\)](#) ਦਾ ਲਾਭ ਉਠਾਉਣ ਲਈ ਵੀ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।—ਦੇਸ਼ ਭਰ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਸ਼ੇ ਦੇ ਮਾਹਿਰ ਜੋ ਨਿਰਬਲਤਾ ਦੇ ਮੁਲਾਂਕਣਾਂ, ਸਾਈਟ ਵਿਜ਼ਿਟਾਂ, ਅਤੇ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਕੀਮਤ ਦੇ ਸਿਖਲਾਈ ਦੇ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦਾ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਸਾਡੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਦਾ ਇੱਕ ਪੱਤਰ	i
ਪਛਿਕੜ ਅਤੇ ਸੰਦਰਭ	ii
ਮਾਡਲ	ii
ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਾ	iii
ਸਮੱਗਰੀ	iv
■ ਪਛਾਣ	1
■ ਰੱਖਿਆ ਕਰੋ	3
■ ਪਤਾ ਲਗਾਓ	6
■ ਜਵਾਬ	7
■ ਮੁੜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋ	8
ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ	9
ਸਰੋਤ	11



ਪਛਾਣ ਕਰੋ

1.A

ਇੱਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਟੀਮ ਬਣਾਓ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
<p>ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਸਥਾਪਿਤ ਸਮੂਹ ਪੂਜਾ ਘਰ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ 'ਤੇ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਹੈ।</p>		<ul style="list-style-type: none"> • ਇੱਕ ਲੀਡ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰੋ ਜੋ ਸੁਰੱਖਿਆ-ਸਬੰਧਤ ਮਾਮਲਿਆਂ ਲਈ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰੇਗਾ। ਆਦਰਸ਼ਕ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਇਹ ਸਬੰਧਤ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਤਜਰਬੇ ਵਾਲਾ ਸਟਾਫ਼ ਮੈਂਬਰ ਜਾਂ ਰੁੱਝਿਆ ਹੋਇਆ ਵਲੰਟੀਅਰ ਹੋਵੇਗਾ। • ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਦੇ ਵੱਖੋ-ਵੱਖਰੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਦੀ ਬਣੀ ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਟੀਮ ਬਣਾਓ ਜੋ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲੋੜਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸੁਧਾਰਾਂ ਲਈ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ਾਂ ਤਿਆਰ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। • ਮੁਢਲੀ ਪਿਛੋਕੜ ਜਾਂਚਾਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਸੰਖੇਪ ਇੰਟਰਵਿਊ ਦੇ ਨਾਲ ਸੰਭਾਵੀ ਟੀਮ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਸਕ੍ਰੀਨ ਕਰੋ; ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਜਾਣਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦਾ ਸਮਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਮੁੱਖ ਸਮਰੱਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇੱਕ ਮਿਆਰੀ ਉਡੀਕ ਅਵਧੀ ਸਥਾਪਤ ਕਰੋ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
<p>ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਅਸੰਗਠਿਤ ਅਤੇ ਐਡਹਾਕ ਪਹੁੰਚ, ਸੰਭਾਵੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ ਵਧਦੀਆਂ ਹਨ।</p>	<p>ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ</p> <p>ਸਟਾਫ਼</p> <p>ਵਲੰਟੀਅਰ</p>	

1.B

ਜੋਖਮ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
<p>ਵਧੀ ਹੋਈ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਅਤੇ ਸੰਭਾਵੀ ਖਤਰਿਆਂ ਦੀ ਸਮਝ, ਧਮਕੀਆਂ, ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ, ਅਤੇ ਨਤੀਜੇ ਦੇ ਕਾਰਕਾਂ ਸਮੇਤ।</p>		<ul style="list-style-type: none"> • ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖਤਰੇ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰੋ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਯੂ.ਐੱਸ. ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਆਫ਼ ਹੋਮਲੈਂਡ ਸਿਕਿਓਰਿਟੀ (DHS) ਹੋਮਲੈਂਡ ਥਰੇਟ ਅਸੈਸਮੈਂਟ, ਵਿਕਸਿਤ ਹੋ ਰਹੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖਤਰੇ ਦੇ ਲੈਂਡਸਕੇਪ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਲਈ। • DHS ਨੈਸ਼ਨਲ ਟੈਰੋਰਿਜ਼ਮ ਐਡਵਾਈਜ਼ਰੀ ਸਿਸਟਮ ਬੁਲੇਟਿਨਸ ਦੁਆਰਾ ਹੋਰ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖਤਰਿਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿਓ। • ਸੰਬੰਧਿਤ ਖੇਤਰੀ/ਰਾਜ ਖਤਰੇ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਟੇਟ ਫਿਊਜ਼ਨ ਸੈਂਟਰਾਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰੋ। • ਸਥਾਨਕ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਏਜੰਸੀਆਂ ਜਾਂ ਫੈਡਰਲ ਬਿਊਰੋ ਆਫ਼ ਇਨਵੈਸਟੀਗੇਸ਼ਨ ਨਾਲ ਜੁੜੋ • ਨਾਥਾ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਂਗੂ ਵਾਲੀ ਏਜੰਸੀਆਂ ਜਾਂ ਫੈਡਰਲ ਬਿਊਰੋ ਅਤੇ ਇਨਵੈਸਟੀਗੇਸ਼ਨ ਐਸਟੀ ਗੀਗੋ ਨਾਲ ਜੁੜੋ ਲੱਭਾ (FBI) ਫੀਲੀ ਜ਼ਮੀਨੀ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਨੂੰ ਸਥਾਨਕ ਨੂੰ ਸਟਾਕ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਦੈਂਤ ਦਾਨਿਸ਼ਟੀ ਵਾਣੀ ਵਾਣੀ ਦਾਣਾ। ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੁਰੱਖਿਅਕਾਂ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਨਾਮੇ ਮੌਲਕਾਂ ਦੇ ਅਤੇ ਸੂਚੂਚੀ ਸਰਵਰ ਆਉਦਾ ਫਾਇਦਾ ਕੀ ਉਠਾਉ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਕਾਂ ਸਰੂਪ ਹੀ ਸਰੋਂ ਤੱਕ ਤੱਕ ਪੰਚੋਂ ਅਟਾਕ ਜਾਗੀ। • ਧਮਕੀ-ਸਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਆਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਥਾਨਕ ਭਾਈਚਾਰੇ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨਾਲ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗੀ ਸਬੰਧ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰੋ। • ਯੋਜਨਾ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ, ਘਟਾਉਣ ਦੀਆਂ ਰਣਨੀਤੀਆਂ, ਅਤੇ ਫੀਡਬੈਕ/ਨਿਵੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ, ਜਾਂ ਤਾਂ ਸਮਰਥਿਤ ਜਾਂ ਸਵੈ-ਮੁਲਾਂਕਣ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ, ਜੋਖਮ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰੋ। • ਭਵਿੱਖੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨਿਵੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤੇ ਜੋਖਮਾਂ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿਓ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਘੱਟ ਲਾਗਤ ਵਾਲੇ ਸੁਧਾਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
<p>ਧਾਰਮਿਕ ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸੰਭਾਵੀ ਖਤਰਿਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਦੀ ਘਾਟ, ਸਹੀ ਸੁਰੱਖਿਆ-ਅਧਾਰਿਤ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ।</p>	<p>ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ</p> <p>ਸਟਾਫ਼</p> <p>ਵਲੰਟੀਅਰ</p>	

ਨਤੀਜਾ

ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਅਤੇ ਪੂਜਾ ਦੇ ਘਰ ਅਤੇ ਸੰਗਤਾਂ ਲਈ ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ।

ਜੇਕਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ

ਹਮਲੇ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥਾ ਅਤੇ ਰਿਕਵਰੀ ਵਿੱਚ ਮੁਸ਼ਕਲ ਵਧੀ।

ਸਕੇਪ

ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ
ਸਟਾਫ਼
ਵਾਲੰਟੀਅਰ
ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ
ਯੋਜਨਾ ਟੀਮ

ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ

- ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਵਾਲੰਟੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਚੁੱਕੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਮੁੱਖ ਕਦਮਾਂ ਦੀ ਰੂਪਰੇਖਾ ਦੇਣ ਵਾਲੀ ਇੱਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਓ।
- ਧਮਕੀ-ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਓਪਰੇਸ਼ਨ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰੋ ਜੋ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ ਜੋ ਪੂਜਾ ਦੇ ਘਰ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਅਤੇ ਉਸ ਤੋਂ ਠੀਕ ਹੋਣ ਵੇਲੇ ਲੈਣਗੀਆਂ।



ਰੱਖਿਆ ਕਰੋ

2.A ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਅ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
ਨੇਸ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰੋਟੋਕੋਲ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦੁਆਰਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।		<ul style="list-style-type: none"> • ਸੁਧਾਰਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰੋ ਜਾਂ ਜੋਖਮ ਮੁਲਾਂਕਣਾਂ ਤੋਂ ਚਿੰਤਾ ਦੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਜੋਂ ਪਛਾਣੇ ਗਏ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅੰਤਰਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਵਾਧੂ ਉਪਾਅ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰੋ। • ਵੀਡੀਓ ਨਿਗਰਾਨੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਨਾਲ ਪਾਰਕਿੰਗ ਖੇਤਰਾਂ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਪਹੁੰਚ ਅਤੇ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਪੁਆਇੰਟਾਂ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰੋ। • ਪੂਰੇ ਬਾਹਰੀ ਘੇਰੇ ਵਿੱਚ ਫੋਟੋਸੈੱਲ (ਸੰਧੂ ਤੋਂ ਸਵੇਰ ਤੱਕ) ਅਤੇ ਮੋਸ਼ਨ-ਐਕਟੀਵੇਟਿਡ LED ਲਾਈਟਿੰਗ ਰੱਖੋ। • ਵਿੰਡੋਜ਼ ਅਤੇ ਦਰਵਾਜ਼ਿਆਂ 'ਤੇ ਅਲਾਰਮ ਲੌਕ ਅਤੇ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰੋ, ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਿ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਨਲੌਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। • ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਓ ਕਿ ਦਰਵਾਜ਼ੇ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਅੰਦਰੋਂ ਤਾਲਾ ਲਗਾ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਦਰਵਾਜ਼ੇ ਖੋਲ੍ਹਣ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਨਾ ਕਰੋ। • ਅਣਅਧਿਕਾਰਤ ਖੇਤਰਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਲਈ ਸੰਕੇਤ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸੰਚਾਰ ਵਿਧੀਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ। • ਲੈਂਡਸਕੇਪਿੰਗ ਨੂੰ ਕੱਟ ਕੇ ਰੱਖੋ। ਛੇ ਫੁੱਟ ਤੋਂ ਹੇਠਾਂ ਰੁੱਖ ਦੀਆਂ ਟਾਹਣੀਆਂ ਤੋਂ ਪਰਹੇਜ਼ ਕਰੋ ਅਤੇ ਛੂਪਣ ਦੀਆਂ ਥਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਝਾੜੀਆਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਉੱਪਰ ਵਧਣ ਤੋਂ ਰੋਕੋ। • ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਓ ਕਿ ਵਾੜ ਅਤੇ ਦਰਵਾਜ਼ੇ ਬਣਾਏ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਕੰਮਕਾਜੀ ਕ੍ਰਮ ਵਿੱਚ ਹਨ। • ਨਾਜ਼ੁਕ ਖੇਤਰਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ IT/ਬਿਜਲੀ ਵਾਲੇ ਕਮਰੇ, ਵਿੱਤ ਦਫ਼ਤਰਾਂ, ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮੰਤਰਾਲਿਆਂ ਲਈ ਪਹੁੰਚ ਨਿਯੰਤਰਣ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰੋ। • ਸਰਗਰਮ ਧਮਕੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਆਸਰਾ-ਇਨ-ਪਲੇਸ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਵਿੱਚ ਢੁਕਵੇਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਿਖਲਾਈ ਦਿਓ। • ਜਾਇਦਾਦ 'ਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਅਤੇ ਡੇ-ਕੇਅਰ ਲਈ: <ul style="list-style-type: none"> • ਐਂਟਰੀ ਦੇ ਇੱਕ ਪੁਆਇੰਟ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਘੱਟ ਲੋਕਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਸੀਮਤ ਕਰੋ, ਹੋਰ ਪਹੁੰਚ ਬਿੰਦੂਆਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰੋ, ਅਤੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਓ ਕਿ ਫੋਟੋ ਪਛਾਣ ਦੇ ਨਾਲ ਸਿਰਫ਼ ਅਧਿਕਾਰਤ ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਨੂੰ ਹੀ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਹੈ। ਵਿਜ਼ਟਰ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ। • ਚੱਲ ਰਹੀ ਘਟਨਾ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਨਾਬਾਲਗਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਜਾਂ ਸਰਪ੍ਰਸਤਾਂ ਨਾਲ ਸੰਚਾਰ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਸਥਾਪਤ ਕਰੋ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
ਸਥਾਪਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰੋਟੋਕੋਲ ਦੀ ਘਾਟ.	<ul style="list-style-type: none"> ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ ਸਟਾਫ਼ ਵਾਲੰਟੀਅਰ 	

2.B ਸਾਈਬਰ ਸਫ਼ਾਈ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
ਪਛਾਣ ਅਤੇ ਡੇਟਾ ਸਾਈਬਰ ਖਤਰਿਆਂ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹਨ।		<ul style="list-style-type: none"> • ਨਿਯਮਤ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਸੌਫਟਵੇਅਰ/ਹਾਰਡਵੇਅਰ ਨੂੰ ਅਪਡੇਟ ਕਰੋ। • ਪਹੁੰਚ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਤ ਪਾਸਵਰਡ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। • ਨੈੱਟਵਰਕ 'ਤੇ ਸਾਰੇ ਡੇਟਾ ਅਤੇ ਫਾਈਲਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰੋ, ਅਤੇ ਏਨਕ੍ਰਿਪਸ਼ਨ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ ਰਾਊਟਰ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰੋ। • ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਅਣਅਧਿਕਾਰਤ ਕਨੈਕਸ਼ਨਾਂ ਜਾਂ ਡਿਵਾਈਸਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰੋ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
ਨਾਕਾਫ਼ੀ ਬੁਨਿਆਦ ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਜੋ ਸਿਸਟਮਾਂ ਅਤੇ ਨੈੱਟਵਰਕਾਂ ਨੂੰ ਖਤਰੇ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣਦੇ ਹਨ।	<ul style="list-style-type: none"> ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ ਸਟਾਫ਼ ਵਾਲੰਟੀਅਰ 	

2.C

ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਰੋਤਾਂ ਨਾਲ ਭਾਈਵਾਲੀ ਸਥਾਪਤ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
ਤਾਲਮੇਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਜਵਾਬ ਪ੍ਰੋਟੋਕੋਲ.		<ul style="list-style-type: none"> ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਲੱਖਣ ਭਾਈਚਾਰਕ ਰੀਤੀ ਰਿਵਾਜਾਂ ਜਾਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨਾਲ ਇੱਕ ਮਜ਼ਬੂਤ ਰਿਸ਼ਤਾ ਬਣਾਓ। ਸੁਵਿਧਾ ਫਲੋਰ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰੋ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਜਵਾਬੀ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰਕ ਸਹਾਇਤਾ ਕੇਂਦਰਾਂ ਲਈ ਵਿਕਲਪ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਗੁਆਂਢੀ ਪੂਜਾ ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰੇ ਦੇ ਸਰੋਤਾਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧ ਬਣਾਓ। ਪਹਿਲੇ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਸਿਖਲਾਈ ਦੇ ਮੌਕਿਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹੂਲਤ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰੋ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ ਦੌਰਾਨ ਦੇਰੀ ਜਾਂ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਘਾਟ।	<ul style="list-style-type: none"> ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ ਸਟਾਫ਼ ਵਾਲੰਟੀਅਰ ਸਥਾਨਕ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਪਹਿਲੇ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਅੰਦ-ਗੁਆਂਢ ਦੇ ਧਾਰਮਿਕ ਘਰਾਂ ਦੇ ਆਗੂ 	

2.D

ਨਿੱਜੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਵਧੀਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
ਵਧੀ ਹੋਈ ਨਿੱਜੀ ਅਤੇ ਔਨਲਾਈਨ ਸੁਰੱਖਿਆ।		<ul style="list-style-type: none"> ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਨੂੰ ਸਥਾਪਿਤ ਜਾਂ ਸੁਧਾਰ ਕੇ, ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਬਿੰਦੂਆਂ ਅਤੇ ਘਰ ਦੇ ਘੇਰੇ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਕੇ, ਅਤੇ ਬਾਹਰੀ ਜਾਇਦਾਦ ਦੇ ਢਾਂਚੇ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕੰਧਾਂ ਅਤੇ ਵਾੜਾਂ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖ ਕੇ ਨਿੱਜੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰੋ। ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਤੋਂ ਸੁਚੇਤ ਰਹੋ ਅਤੇ ਸੰਭਾਵੀ ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਨਾਲ ਸਾਵਧਾਨੀ ਵਰਤੋ। ਆਉਣ-ਜਾਣ ਵੇਲੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਰਸਤਿਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ। ਔਨਲਾਈਨ ਸਾਵਧਾਨੀ ਵਰਤੋ: <ul style="list-style-type: none"> ਸਿਰਫ਼ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਠਾਵਾਨ ਸਰੋਤਾਂ ਤੋਂ ਐਪਸ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨਾ। ਸ਼ੱਕੀ ਸਮੱਗਰੀ ਲਈ ਈਮੇਲਾਂ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨਾ। ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਕਿ ਡਿਵਾਈਸਾਂ ਅੱਪ ਟੂ ਡੇਟ ਹਨ। ਔਨਲਾਈਨ ਮੌਜੂਦਗੀ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਤੀਜੀ-ਪਿਰ ਦੇ ਵਿਕਰੇਤਾਵਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨਾ। ਕਿਸੇ ਵੀ ਟਿਕਾਣਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਔਨਲਾਈਨ ਪੇਸਟ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਸਾਵਧਾਨ ਰਹੋ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਡੈਕਸਿੰਗ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ — ਖਤਰਨਾਕ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦਾ ਅਭਿਆਸ। ਲਾਈਵ ਸਟ੍ਰੀਮਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਇਵੈਂਟਾਂ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਸਿਰਫ਼ ਉਸ ਤੱਕ ਹੀ ਸੀਮਤ ਕਰੋ ਜੋ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
ਨਿੱਜੀ ਵਿਵਹਾਰ ਜੋ ਸੁਰੱਖਿਆ ਜੋਖਮਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।	<ul style="list-style-type: none"> ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ ਸਟਾਫ਼ 	

2.E

ਸਿਖਲਾਈ ਅਤੇ ਅਭਿਆਸਾਂ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
<p>ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਸਿਖਲਾਈ ਪ੍ਰਾਪਤ, ਸਮਰੱਥ ਲੋਕ ਅਤੇ ਘਟਨਾ ਪ੍ਰਤੀਕਰਮ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਵਧੀ ਹੋਈ ਸਮਰੱਥਾ।</p>		<ul style="list-style-type: none"> ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਵਾਲੰਟੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਨਿਯਮਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਖਾਸ ਖਤਰਿਆਂ (ਸਰਗਰਮ ਨਿਸ਼ਾਨੇਬਾਜ਼, ਬੰਬਾਰੀ, ਵਾਹਨ ਦੀ ਰੇਮਿੰਗ) ਬਾਰੇ ਸਿਖਲਾਈ ਦਿਓ। ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਸਮਰੱਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਅਭਿਆਸ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨਾਲ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰੋ। ਸਿੱਖੇ ਗਏ ਪਾਠਾਂ ਅਤੇ ਸੁਧਾਰ ਲਈ ਖੇਤਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀਆਂ ਸਮੀਖਿਆਵਾਂ ਕਰੋ; ਇੱਕ ਸੁਧਾਰ ਯੋਜਨਾ ਵਿੱਚ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਖੋਜੋ। ਜਾਇਦਾਦ 'ਤੇ ਸਰੂਲਾਂ ਅਤੇ ਡੇ-ਕੇਅਰ ਲਈ: <ul style="list-style-type: none"> ਸਰੂਲ ਦੀ ਸਰੂਲਤ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ, ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਤਕਨਾਲੋਜੀਆਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਸਟਾਫ਼ ਲਈ ਅਭਿਆਸਾਂ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕਰੋ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
<p>ਅਸੰਗਠਿਤ ਜਾਂ ਐਡ-ਹਾਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਜੋ ਸੰਭਾਵੀ ਜੋਖਮ ਦੀ ਪਛਾਣ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਰੋਕਦੀ ਹੈ।</p>	<p>ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ</p> <p>ਸਟਾਫ਼</p> <p>ਵਾਲੰਟੀਅਰ</p> <p>ਸਥਾਨਕ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਪਹਿਲੇ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਵਾਲੇ</p> <p>ਵਿਦਿਆਰਥੀ</p>	

2.F

ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਫੰਡਿੰਗ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿਓ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
<p>ਵਾਧੂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਲਈ ਫੰਡਾਂ ਦੀ ਵਧੀ ਹੋਈ ਉਪਲਬਧਤਾ।</p>		<ul style="list-style-type: none"> ਅੰਦਰੂਨੀ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿਧੀਆਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰੋ ਅਤੇ, ਜਿੱਥੇ ਉਚਿਤ ਹੋਵੇ, ਸਭਾਵਾਂ ਤੋਂ ਫੰਡ ਮੰਗੋ। DHS ਅਤੇ ਨਿਆਂ ਵਿਭਾਗ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਗ੍ਰਾਂਟ ਮੌਕਿਆਂ ਦਾ ਪਿੱਛਾ ਕਰੋ ਜੋ ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸੁਧਾਰਾਂ 'ਤੇ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਜਿਹੜੇ ਸਥਾਨਕ ਰੋਕਥਾਮ ਯਤਨਾਂ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਅਤੇ ਵਾਧੇ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਗੈਰ-ਮੁਨਾਫ਼ਾ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ ਜੋ ਕਮਿਊਨਿਟੀ-ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਲੋੜਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਰੋਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
<p>ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਸੀਮਤ ਬਜਟ ਜਿਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਅਣ-ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।</p>	<p>ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ</p>	



ਪਤਾ ਲਗਾਓ

3

ਸ਼ੱਕੀ ਗਤੀਵਿਧੀ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰੋ ਅਤੇ ਸੰਭਾਵੀ ਸ਼ੱਕੀ ਵਿਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
<p>ਸ਼ੱਕੀ ਗਤੀਵਿਧੀ ਦਾ ਛੇਤੀ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣਾ ਜੋ ਕਿਸੇ ਸੰਭਾਵੀ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਰੋਕਦਾ ਜਾਂ ਘੱਟ ਕਰਦਾ ਹੈ।</p>		<ul style="list-style-type: none"> • ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ ਪ੍ਰਤੀ ਉਚਿਤ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਸੰਭਾਵੀ ਖਤਰਿਆਂ/ਖਤਰਿਆਂ ਦੀ ਜਲਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਸਥਿਤੀ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਸਿਖਲਾਈ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ। • ਸੰਭਾਵੀ ਹਿੰਸਾ ਦੇ ਸੂਰੂਆਤੀ ਚੇਤਾਵਨੀ ਸੰਕੇਤਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਹਰ ਐਂਟਰੀ ਪੁਆਇੰਟ ਅਤੇ ਪਾਰਕਿੰਗ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਸਵਾਗਤ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ। • ਜਾਇਦਾਦ 'ਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਅਤੇ ਡੇ-ਕੇਅਰ ਲਈ: <ul style="list-style-type: none"> ◦ ਵਿਵਹਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਦਾ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਬਣਾਓ। ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅਤੇ ਸਟਾਫ਼ ਕਈ ਤਰੀਕਿਆਂ (ਆਨਲਾਈਨ ਫਾਰਮ, ਫ਼ੋਨ ਨੰਬਰ, ਈਮੇਲ, ਜਾਂ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਪਲੇਟਫਾਰਮ) ਦੁਆਰਾ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ◦ ਇੱਕ ਟੀਮ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕਰੋ ਜੋ ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਵਿਵਹਾਰ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰੇਗੀ ਅਤੇ ਦੁਖਲਔਦਾਯੀ ਦੀਆਂ ਰਣਨੀਤੀਆਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਲਾਹ, ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਦੇਖਭਾਲ, ਜਾਂ ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗੀ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
<p>ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਵਾਲੰਟੀਅਰਾਂ ਦੀ ਸ਼ੱਕੀ ਵਿਵਹਾਰ ਨੂੰ ਪਛਾਣਨ ਜਾਂ ਸੰਭਾਵੀ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥਾ।</p>	<p>ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ</p> <p>ਸਟਾਫ਼</p> <p>ਵਾਲੰਟੀਅਰ</p> <p>ਸੰਗਤਾਂ</p>	



ਜਵਾਬ ਦਿਓ

4.A

ਜਵਾਬ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਅਤੇ ਜਾਨਾਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਤੁਰੰਤ ਬਾਅਦ ਵਿਆਪਕ ਜਵਾਬੀ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।		<ul style="list-style-type: none"> ਜੀਵਨ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਘਟਨਾ ਦੀ ਸਥਿਰਤਾ, ਅਤੇ ਜਾਇਦਾਦ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਰੰਤ ਜਵਾਬ ਯੋਜਨਾ ਲਾਗੂ ਕਰੋ। 9-1-1 ਡਾਇਲ ਕਰੋ। ਇੱਕ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਸੰਚਾਰ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰੋ ਜੋ ਅੰਦਰੂਨੀ ਅਤੇ ਬਾਹਰੀ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਜਾਇਦਾਦ 'ਤੇ ਸਰੂਲਾਂ ਅਤੇ ਡੇ-ਕੇਅਰ ਲਈ: <ul style="list-style-type: none"> ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਸਟਾਫ਼, ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ, ਅਤੇ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸੂਚੇਤ ਕਰੋ। ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਅਲਾਰਮ, ਘੋਸ਼ਣਾਵਾਂ, ਸਮੂਹ ਟੈਕਸਟ ਸੁਨੇਹਿਆਂ, ਫੋਨ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨਾਂ, ਈਮੇਲਾਂ, ਜਾਂ ਹੋਰ ਰੂਪਾਂ ਤੋਂ ਆ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
ਦੇਰੀ ਨਾਲ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਕਾਰਨ ਵਧੀ ਹੋਈ ਸਹੂਲਤ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਅਤੇ ਜਾਨੀ ਨੁਕਸਾਨ।	ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ ਸਟਾਫ਼ ਵਾਲੰਟੀਅਰ ਸਥਾਨਕ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਪਹਿਲੇ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਵਾਲੇ	

4.B

ਇੱਕ ਪੁਨਰਗਠਨ ਸਥਾਨ ਸਥਾਪਤ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
ਪੁਨਰ-ਯੂਨੀਕਰਨ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਪਛਾਣੀਆਂ ਗਈਆਂ ਪੁਨਰ-ਯੂਨੀਕਰਨ ਸਾਈਟਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ।		<ul style="list-style-type: none"> ਇੱਕ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਤੁਰੰਤ ਬਾਅਦ ਇੱਕ ਪੁਨਰ-ਏਕੀਕਰਨ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਪਰਿਵਾਰਕ ਸਹਾਇਤਾ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕਰੋ। ਕਮਿ ਵੱਡੀ ਘਟਨਾ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵੱਚ ਮਾਨਸਿਕ ਸਹਿਤ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਲਈ ਇੱਕ ਯੋਜਨਾ ਤਿਆਰ ਕਰੋ। ਜਾਇਦਾਦ 'ਤੇ ਸਰੂਲਾਂ ਅਤੇ ਡੇ-ਕੇਅਰ ਲਈ: <ul style="list-style-type: none"> ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ/ਸਰਪ੍ਰਸਤਾਂ ਨੂੰ ਪੁਨਰ-ਏਕੀਕਰਨ ਖੇਤਰ ਬਾਰੇ ਸੰਚਾਰ ਕਰੋ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
ਪੀੜਤਾਂ/ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਦੁਬਾਰਾ ਮਿਲਾਉਣ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥਾ।	ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ ਸਟਾਫ਼ ਵਾਲੰਟੀਅਰ ਆਂਚ-ਗੁਆਂਢ ਦੇ ਪਾਰਮਿਕ ਘਰਾਂ ਦੇ ਆਗੂ	



ਮੁੜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋ

5.A ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਪੁਨਰਗਠਨ ਕਰੋ ਅਤੇ ਯਾਦਗਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
<p>ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੀ ਮੁੜ ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਮੁੜ ਸ਼ੁਰੂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।</p>		<ul style="list-style-type: none"> ਰਿਕਵਰੀ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰੋ। ਨੁਕਸਾਨਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰੋ, ਫੀਡਬੈਕ ਸਰੋਤ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰੋ, ਬੀਮਾ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ, ਕੰਮ ਮੁੜ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਉਚਿਤ ਉਪਚਾਰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ, ਅਤੇ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਸਹਾਇਤਾ ਸਥਾਪਤ ਕਰੋ। ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰੋ ਕਿ ਘਟਨਾ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਤੀਬਿੰਬਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਨ ਲਈ ਭਾਈਚਾਰੇ ਲਈ ਇੱਕ ਸਮਰਪਿਤ ਸਥਾਨ ਹੈ; ਯਾਦਗਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਤਿਕਾਰ ਨਾਲ ਹੇਠਾਂ ਲਿਆਉਣ ਦਾ ਧਿਆਨ ਰੱਖੋ। ਤੋਹਫ਼ਿਆਂ ਦੇ ਢੁਕਵੇਂ ਭੰਡਾਰਨ ਅਤੇ ਪੈਸੇ ਦੇ ਦਾਨ ਦਾ ਸਹੀ ਲੇਖਾ-ਜੋਖਾ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਸਾਧਨ ਸਥਾਪਤ ਕਰੋ। ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਲਈ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਅਤੇ ਸਬੂਤ ਮੁੜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿਓ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
<p>ਪੂਜਾ ਘਰ ਜਾਂ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਹੂਲਤ ਦੇ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਬੰਦ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਹੋਰ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ ਅਤੇ ਭਾਵਨਾਤਮਕ ਪ੍ਰਭਾਵ।</p>	<p>ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ</p> <p>ਸਟਾਫ਼</p> <p>ਵਾਲੰਟੀਅਰ</p>	

5.B ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਮੀਖਿਆ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
<p>ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ ਸੁਧਾਰ/ਸੁਧਾਰਾਤਮਕ ਕਾਰਵਾਈ ਲਈ ਘਟਨਾ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਖੇਤਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ।</p>		<ul style="list-style-type: none"> ਇੱਕ ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰੋ ਜੋ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਨੁਕਸਾਨ/ਜਾਨੀ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਕਮੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਜਵਾਬ ਯੋਜਨਾ ਵਿੱਚ ਕਮੀਆਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸੁਧਾਰ/ਸੁਧਾਰਕ ਕਾਰਵਾਈ ਲਈ ਖੇਤਰਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਬਣਾਓ। ਸੁਰੱਖਿਆ ਖਾਮੀਆਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਹੱਲ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਭਰੋਸੇਯੋਗ ਗੁਆਂਢੀ ਪੂਜਾ ਘਰਾਂ ਨਾਲ ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਮੀਖਿਆ ਸਾਂਝੀ ਕਰੋ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
<p>ਸੁਧਾਰ ਲਈ ਸੰਭਾਵੀ ਖੇਤਰਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਦੀ ਘਾਟ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਨਿਰੰਤਰ ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।</p>	<p>ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ</p> <p>ਸਟਾਫ਼</p> <p>ਵਾਲੰਟੀਅਰ</p>	

5.C ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਵਿੱਚ ਪਛਾਣੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰੋ

ਨਤੀਜਾ		ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਾਰਵਾਈ
<p>ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਦੇ ਪੜਾ ਦੇ ਅੰਤਰਾਂ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਜਿਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਹੋਇਆ ਹੈ।</p>		<ul style="list-style-type: none"> ਹੋਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਵਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰੋ ਜੋ ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਵਿੱਚ ਪਛਾਣੀਆਂ ਗਈਆਂ ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਦੇ ਹਨ।
ਜੋਖਮ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ	ਸਕੋਪ	
<p>ਦੁਹਰਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਅਕੁਸ਼ਲ ਜਵਾਬ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਵਜੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।</p>	<p>ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਿਤ ਆਗੂ</p> <p>ਸਟਾਫ਼</p> <p>ਵਾਲੰਟੀਅਰ</p>	

ਪਹੁੰਚ ਬਿੰਦੂ: ਭੌਤਿਕ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਪੁਆਇੰਟ।

ਸਰਗਰਮ ਹਮਲਾਵਰ: ਇੱਕ ਜਾਂ ਵੱਧ ਵਿਅਕਤੀ ਇੱਕ ਆਬਾਦੀ ਵਾਲੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਜਾਂ ਮਾਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਵਿੱਚ ਸਰਗਰਮੀ ਨਾਲ ਰੁੱਝੇ ਹੋਏ ਹਨ।

ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ: ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ ਜਾਂ ਅਭਿਆਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਬਣਾਏ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਬਣਾਉਣ ਲਈ, ਅਤੇ ਸੁਧਾਰ ਲਈ ਸੰਭਾਵੀ ਖੇਤਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਕਸਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਨਤੀਜਾ: ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ, ਘਟਨਾ ਜਾਂ ਘਟਨਾ ਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵ।

ਸਾਈਬਰ ਹਾਈਜੀਨ: ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਪੱਧਰਾਂ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣਾ ਅਤੇ ਲਚਕੀਲੇਪਨ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਅਤੇ ਸੰਭਾਵੀ ਘੁਸਪੈਠ ਜਾਂ ਹਮਲੇ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਆਮ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨਾ।

ਡੈਕਸਿੰਗ: ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਛਾਣਨ ਯੋਗ ਜਾਣਕਾਰੀ—ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਸੰਸਥਾ ਦੀ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਜਾਣਕਾਰੀ—ਉਪਨ ਸੋਰਸ ਜਾਂ ਸਮਝੌਤਾ ਕੀਤੀ ਸਮੱਗਰੀ ਤੋਂ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਖਤਰਨਾਕ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਔਨਲਾਈਨ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਦਾ ਇੰਟਰਨੈੱਟ-ਆਧਾਰਿਤ ਅਭਿਆਸ।

ਐਂਟਰੀ ਪੁਆਇੰਟ: ਉਹ ਸਥਾਨ ਜਿੱਥੇ ਵਿਅਕਤੀ ਕਿਸੇ ਸਹੂਲਤ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ; ਪਹੁੰਚ ਬਿੰਦੂ ਵੇਖੋ।

ਪਰਿਵਾਰ ਸਹਾਇਤਾ ਕੇਂਦਰ: ਨਿਕਾਸੀ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਖੇਤਰ ਜਾਂ ਸਥਾਨ; ਪਰਿਵਾਰ ਜਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਬਚੇ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਮੁੜ ਏਕੀਕਰਨ ਵਿੱਚ ਵੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਫਿਊਜ਼ਨ ਸੈਂਟਰ: ਰਾਜ-ਮਾਲਕੀਅਤ ਅਤੇ ਸੰਚਾਲਿਤ ਕੇਂਦਰ ਜੋ ਰਾਜਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸ਼ਹਿਰੀ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਖੇਤਰ ਦੇ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਦੇ ਸਾਰੇ ਪੱਧਰਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਧਮਕੀ-ਸਬੰਧਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ, ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ, ਇਕੱਤਰਤਾ ਅਤੇ ਸਾਂਝੇ ਕਰਨ ਲਈ ਫੈਕਲ ਪੁਆਇੰਟਾਂ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਗ੍ਰਾਂਟ: ਕਿਸੇ ਖਾਸ ਮਕਸਦ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਜਾਂ ਹੋਰ ਸੰਸਥਾ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਰਕਮ; ਯੋਗ ਰਾਜ, ਸਥਾਨਕ, ਕਬਾਇਲੀ, ਖੇਤਰੀ, ਕੁਝ ਨਿੱਜੀ ਗੈਰ-ਮੁਨਾਫ਼ਿਆਂ, ਵਿਅਕਤੀਆਂ, ਅਤੇ ਉੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਦੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸੰਘੀ ਫੰਡਿੰਗ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿਧੀ।

ਘਟਨਾ: ਸੰਸਥਾ 'ਤੇ ਸੰਭਾਵੀ ਜਾਂ ਅਸਲ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਵਾਲੀ ਇੱਕ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤੀ ਘਟਨਾ। ਇੱਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਘਟਨਾ ਇੱਕ ਘਟਨਾ ਜਾਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੀ ਲੜੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੀਤੀ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਸੁਰੱਖਿਆ, ਸੁਰੱਖਿਆ, ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਸੰਪੱਤੀ, ਸਹੂਲਤ, ਜਾਂ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਕੋਈ ਵੀ ਘਟਨਾ ਜਿਸ ਲਈ ਜਵਾਬ, ਜਾਂਚ, ਜਾਂ ਹੋਰ ਫਾਲੋ-ਅੱਪ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਜਾਣਕਾਰੀ ਸ਼ੇਅਰਿੰਗ: ਲੋਕਾਂ ਜਾਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਪਾਸ ਜਾਂ ਆਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ।

ਮਿਟੀਗੇਸ਼ਨ: ਆਫ਼ਤਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨੂੰ ਘਟਾ ਕੇ ਜਾਨ ਅਤੇ ਸੰਪਤੀ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਮਿਊਨਿਟੀ-ਵਿਆਪੀ ਜੋਖਮ ਘਟਾਉਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਪਰ ਇਹਨਾਂ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਨਹੀਂ ਹਨ; ਨਾਜ਼ੁਕ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਸਰੋਤ ਜੀਵਨ ਰੇਖਾਵਾਂ ਦੀ ਲਚਕਤਾ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ ਯਤਨ; ਕੁਦਰਤੀ ਖਤਰਿਆਂ ਜਾਂ ਅੱਤਵਾਦ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਤੋਂ ਖਾਸ ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ ਲਈ ਜੋਖਮ

ਘਟਾਉਣਾ; ਅਤੇ ਆਫ਼ਤ ਆਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਜੋਖਮਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ।

ਨੈੱਟਵਰਕ: ਦੋ ਜਾਂ ਦੋ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕੰਪਿਊਟਰਾਂ ਜਾਂ ਹੋਰ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਡਿਵਾਈਸਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਸਮੂਹ ਜੋ ਡੇਟਾ ਦਾ ਆਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ, ਸਰੋਤਾਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ, ਜਾਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਸਟੋਰ ਕਰਨ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਆਪਸ ਵਿੱਚ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਹਨ।

ਨਿੱਜੀ ਸੁਰੱਖਿਆ: ਹਮਲੇ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਜਾਂ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ।

ਸਰੀਰਕ ਸੁਰੱਖਿਆ: ਖ਼ਤਰਿਆਂ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਜੋ ਨੁਕਸਾਨ ਜਾਂ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਮਜ਼ਬੂਤ ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣਾ ਇੱਕ ਨਿਰੰਤਰ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਨਵੀਆਂ ਸੰਪਤੀਆਂ ਦਾ ਨਿਰੰਤਰ ਮੁਲਾਂਕਣ ਅਤੇ ਬਦਲਦੇ ਖਤਰੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਸੁਰੱਖਿਆ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਲਾਹਕਾਰ (PSA): ਦੇਸ਼ ਭਰ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਸ਼ੇ ਦੇ ਮਾਹਿਰ ਜੋ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਵਿੱਚ ਨਾਜ਼ੁਕ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਰਿਕਵਰੀ: ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ, ਸੰਕਟ, ਆਫ਼ਤ, ਜਾਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਮ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸੀ।

ਰਿਕਵਰੀ ਪਲਾਨ: ਨੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਜੋ ਸੰਗਠਨਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਠੇਕੇਦਾਰਾਂ, ਵਿਜ਼ਟਰਾਂ, ਸਰਪ੍ਰਸਤਾਂ, ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ, ਅਤੇ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸਹਾਇਤਾ ਢਾਂਚਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਇੱਕ ਸਰਗਰਮ ਹਮਲਾਵਰ, ਮੌਸਮ ਦੀ ਘਟਨਾ, ਜਾਂ ਹੋਰ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਮੁੜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਥਿਤੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ।

ਜਵਾਬ: ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ/ਘਟਨਾ/ਆਫ਼ਤ ਦੇ ਤੁਰੰਤ ਅਤੇ ਥੋੜ੍ਹੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਤੁਰੰਤ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਰੋਕਣ 'ਤੇ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਜਵਾਬ ਯੋਜਨਾ: ਜਾਣਬੁੱਝ ਕੇ ਬਣਾਈਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਗੀਰਸਲ ਕੀਤੀਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਜੋ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਖਤਰੇ 'ਤੇ ਵਧੀਆ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਸਥਿਤੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ।

ਮੁੜ ਏਕੀਕਰਨ: ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਬਚੇ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ।

ਪੁਨਰ ਏਕੀਕਰਨ ਯੋਜਨਾ: ਇੱਕ ਲਿਖਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਨਿਕਾਸੀ ਅਤੇ ਬਚੇ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਚੁੱਕੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਕਦਮਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਜੋਖਮ: ਕਿਸੇ ਅਣਚਾਹੇ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਸੰਭਾਵੀ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਇੱਕ ਮਾਪ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਧਮਕੀ, ਕਮਜ਼ੋਰੀ ਅਤੇ ਨਤੀਜੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ, ਘਟਨਾ, ਜਾਂ ਘਟਨਾ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਅਣਚਾਹੇ ਨਤੀਜੇ ਲਈ ਸੰਭਾਵੀ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਇਸਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ; ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ, ਘਟਨਾ, ਜਾਂ ਘਟਨਾ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਖਤਰਿਆਂ, ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ, ਅਤੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੇ ਕਾਰਜ ਵਜੋਂ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤੇ ਗਏ ਇੱਕ ਉਲਟ ਨਤੀਜੇ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ।

ਖਤਰੇ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ: ਖਤਰੇ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ, ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਕਰਨ, ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੰਚਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ, ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ, ਪਰਹੇਜ਼ ਕਰਨ, ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਕਰਨ ਜਾਂ ਇਸ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਯੋਗ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ - ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਲਾਗਤਾਂ ਅਤੇ ਲਾਭਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ।

ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ: ਭੌਤਿਕ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਜਾਣਕਾਰੀ-ਆਧਾਰਿਤ ਜਾਂਚ ਜਾਂ ਮਾਲ, ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸਮਾਨ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ।

ਸੁਰੱਖਿਆ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ: ਸੁਰੱਖਿਆ-ਸੰਬੰਧੀ ਸਵਾਲਾਂ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਟੀਮ ਦਾ ਆਗੂ।

ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ: ਕਿਸੇ ਖਤਰੇ ਵਾਲੀ ਜਾਂ ਖ਼ਤਰਨਾਕ ਘਟਨਾ ਦੌਰਾਨ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਸੰਪਤੀਆਂ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਕਾਰਵਾਈ ਦੇ ਖਾਸ ਕੋਰਸਾਂ ਵਾਲੀ ਰਣਨੀਤੀ।

ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਟੀਮ: ਖੋਜ ਕਰਨ, ਲੋੜਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ, ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਯੋਜਨਾ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਕੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰੋਟੋਕੋਲ: ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਦੇ ਅੰਦਰ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਰਣਨੀਤੀ ਜਾਂ ਇੱਕ ਖਾਸ ਅਭਿਆਸ ਜਾਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ। ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸ ਵਜੋਂ ਵੀ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਸੁਰੱਖਿਆ ਰਣਨੀਤੀ: ਸਥਾਪਿਤ ਟੀਚਿਆਂ, ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਦੇ ਕੋਰਸ ਜੋ ਕਿਸੇ ਸੰਗਠਨ, ਇਸਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਅਤੇ ਇਸਦੀ ਸੰਪਤੀਆਂ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ।

ਸਥਾਨ ਵਿੱਚ ਆਸਰਾ: ਉਹ ਜਵਾਬ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਾਈਟ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਨੂੰ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਅੰਦਰ (ਅੰਦਰ ਜਾਂ ਬਾਹਰ) ਸਥਾਨਾਂ 'ਤੇ ਤੁਰੰਤ, ਕ੍ਰਮਵਾਰ ਲਿਜਾਣਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕੁਦਰਤੀ, ਤਕਨੀਕੀ, ਜਾਂ ਮਨੁੱਖੀ-ਕਾਰਨ ਵਾਲੀ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਸਾਪੇਖਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ; ਘਟਨਾ/ਖਤਰੇ ਦੀ ਕਿਸਮ ਆਸਰਾ ਦੀ ਕਿਸਮ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰੇਗੀ ਜੋ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਧਮਕੀ: ਕੁਦਰਤੀ ਜਾਂ ਮਨੁੱਖ ਦੁਆਰਾ ਬਣਾਈ ਗਈ ਘਟਨਾ, ਵਿਅਕਤੀਗਤ, ਹਸਤੀ, ਜਾਂ ਕਿਰਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜੀਵਨ, ਜਾਣਕਾਰੀ, ਸੰਚਾਲਨ, ਵਾਤਾਵਰਣ, ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸੰਪਤੀ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ ਜਾਂ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ।

ਕਮਜ਼ੋਰੀ: ਇੱਕ ਭੌਤਿਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾ ਜਾਂ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾ ਜੋ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਲਈ ਖੁੱਲੀ ਇੱਕ ਹਸਤੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਇੱਕ ਦਿੱਤੇ ਖਤਰੇ ਲਈ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਹੁੰਦੀ ਹੈ; ਡਿਜ਼ਾਈਨ, ਸਥਾਨ, ਸੁਰੱਖਿਆ ਮੁਦਰਾ, ਸੰਚਾਲਨ, ਜਾਂ ਇਸਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੁਮੇਲ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾ, ਜੋ ਕਿਸੇ ਸੰਪੱਤੀ, ਸਿਸਟਮ, ਨੈਟਵਰਕ, ਜਾਂ ਇਕਾਈ ਨੂੰ ਵਿਘਨ, ਵਿਨਾਸ਼, ਜਾਂ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਲਈ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਪਛਾਣ ਕਰੋ

ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਵਰਕਬੁੱਕ – ਇੱਕ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਉਪਾਸਨਾ ਦਾ ਘਰ ਸਵੈ-ਮੁਲਾਂਕਣ ਸਾਧਨ – ਸੰਭਾਵੀ ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ ਦੀ ਸਮਝ ਨੂੰ ਵਧਾਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਜੋਖਮ ਘਟਾਉਣ ਵਾਲੇ ਹੱਲਾਂ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਸਕੂਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਵੈ-ਮੁਲਾਂਕਣ ਟੂਲ – ਮੌਜੂਦਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸੁਧਾਰ ਲਈ ਖੇਤਰਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਕੇ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਹੋਮਲੈਂਡ ਥਰੇਟ ਅਸੈਸਮੈਂਟਸ – ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਅਮਰੀਕਾ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਸਿੱਧੇ ਅਤੇ ਦਬਾਉਣ ਵਾਲੇ ਖਤਰਿਆਂ ਦੀ ਸਾਲਾਨਾ ਸੰਖੇਪ ਜਾਣਕਾਰੀ।

ਨੈਸ਼ਨਲ ਟੈਰੋਰਿਜ਼ਮ ਐਡਵਾਈਜ਼ਰੀ ਸਿਸਟਮ ਬੁਲੇਟਿਨਸ – ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਅਤਿਵਾਦੀ ਹਮਲਿਆਂ ਦੇ ਵਧੇ ਹੋਏ ਜੋਖਮ ਅਤੇ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਸਟੇਟ ਫਿਊਜ਼ਨ ਸੈਂਟਰ – ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

FBI ਫੀਲਡ ਦਫਤਰ – ਦੇਸ਼ ਭਰ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ 56 ਫੀਲਡ ਦਫਤਰਾਂ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਜਾਣਕਾਰੀ।

ਬੰਬ ਦੀ ਧਮਕੀ – ਇੱਕ ਯੋਜਨਾ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ, ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਬੰਬ ਦੀਆਂ ਧਮਕੀਆਂ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਜਾਣਕਾਰੀ।

ਰੱਖਿਆ ਕਰੋ

ਪੂਜਾ ਘਰਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨਾ – ਵੈਬਸਾਈਟ ਜੋ ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਸਰੋਤਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਸਿੰਗਲ ਐਂਟਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਰਗਰਮ ਨਿਸ਼ਾਨੇਬਾਜ਼, ਬੰਬਾਰੀ ਰੋਕਥਾਮ, ਅਤੇ ਹੋਰ ਖਤਰੇ-ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਜਾਣਕਾਰੀ 'ਤੇ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਹਨ।

ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਲਾਹਕਾਰ – ਭੌਤਿਕ ਅਤੇ ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਮਾਹਰਾਂ ਦਾ ਕਾਡਰ ਜੋ ਸੰਭਾਵੀ ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸੁਧਾਰਾਂ ਦੀ ਰਣਨੀਤੀ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਸਕੂਲ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ – ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਅਕਾਂ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਸਹਾਇਕ ਸਿੱਖਣ ਮਾਹੌਲ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਾਰਵਾਈਯੋਗ ਸਿਫਾਰਸ਼ਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਨਿੱਜੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਵਿਚਾਰ – ਹਮਲੇ ਨੂੰ ਨਾਕਾਮ ਕਰਨ ਲਈ ਚੌਕਸੀ ਅਤੇ ਸ਼ੱਕੀ ਵਿਵਹਾਰ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਅੰਤਰ-ਸੈਕਟਰ ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਟੀਚੇ – ਕਿਸੇ ਸੰਸਥਾ ਨੂੰ ਸਾਈਬਰ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਟੀਚਿਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਚੁਣੀ ਸੂਚੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਹਿੰਸਾ ਅਤੇ ਅੱਤਵਾਦ ਰੋਕਥਾਮ ਗ੍ਰਾਂਟ – ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਹਿੰਸਾ ਅਤੇ ਅੱਤਵਾਦ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਸਮਰੱਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਜਾਂ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਫੰਡ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਗੈਰ-ਲਾਭਕਾਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਗ੍ਰਾਂਟ – ਗੈਰ-ਲਾਭਕਾਰੀ ਸੰਗਠਨਾਂ ਨੂੰ ਭੌਤਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸੁਧਾਰਾਂ ਲਈ ਫੰਡ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਅੱਤਵਾਦੀ ਹਮਲੇ ਦੇ ਉੱਚ ਜੋਖਮ ਵਿੱਚ ਹਨ।

ਹੋਮਲੈਂਡ ਸੁਰੱਖਿਆ ਗ੍ਰਾਂਟ – ਅੱਤਵਾਦ ਅਤੇ ਹੋਰ ਖਤਰਿਆਂ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਘਟਾਉਣ, ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਤੋਂ ਮੁੜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਜੋਖਮ-ਆਧਾਰਿਤ ਗ੍ਰਾਂਟਾਂ ਦਾ ਸੂਟ।

CISA Tabletop ਕਸਰਤ ਪੈਕੇਜ – ਵੱਖ-ਵੱਖ ਭੌਤਿਕ ਅਤੇ ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦ੍ਰਿਸ਼ਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸੁਤੰਤਰ ਅਭਿਆਸਾਂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਰੋਤਾਂ ਦਾ ਵਿਆਪਕ ਸਮੂਹ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਆਧਾਰਿਤ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਲਈ ਖਾਸ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਸੁਧਰੇ ਹੋਏ ਵਿਸਫੋਟ ਯੰਤਰ (IED) ਸੁਰੱਖਿਆ ਉਪਾਅ – IED ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਜੋਖਮਾਂ ਅਤੇ ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਅਭਿਆਸ।

ਪਤਾ ਲਗਾਓ

ਹੈਲੋ ਹਾਉਸਜ਼ ਆਫ਼ ਵਰਸਿਪ ਗਾਈਡ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ – OHNO ਪਹੁੰਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ: ਸ਼ੱਕੀ ਵਿਵਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਦੇਖਣ ਅਤੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਲੋੜ ਪੈਣ 'ਤੇ ਮਦਦ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਟਾਫ਼, ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ, ਅਤੇ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਰੀਖਣ ਕਰੋ, ਹੈਲੋ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੋ, ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਨੈਵੀਗੇਟ ਕਰੋ ਅਤੇ ਮਦਦ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋ।

ਡੀ-ਏਸਕੇਲੇਸ਼ਨ ਸੀਰੀਜ਼ – ਸ਼ੱਕੀ ਗਤੀਵਿਧੀ ਜਾਂ ਸੰਭਾਵੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਧਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਨੈਵੀਗੇਟ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ, ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਬੰਦ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਥਾਨਕ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਜਾਂ ਹੋਰ ਉਚਿਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਲਈ ਚਾਰ ਉਤਪਾਦ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਰੋਕਥਾਮ ਨੂੰ ਇੱਕ ਹਕੀਕਤ ਬਣਾਉਣਾ – ਇਸ ਕਿਸਮ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਵਿੱਚ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਠੋਸ ਰਣਨੀਤੀਆਂ ਨਾਲ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਹਿੰਸਾ ਦੇ ਖਤਰੇ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਅਤੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਵਿਹਾਰਕ ਗਾਈਡ।

ਸ਼ੱਕੀ ਗਤੀਵਿਧੀ ਅਤੇ ਆਈਟਮਾਂ – IED ਖਤਰਿਆਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਅਸਧਾਰਨ ਵਿਵਹਾਰਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੱਕੀ ਵਸਤੂਆਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਜਾਣਕਾਰੀ।

ਜਵਾਬ ਦਿਓ

ਵਿਚਾਰ ਲਈ ਵਿਕਲਪ (ਸਰਗਰਮ ਨਿਸ਼ਾਨੇਬਾਜ਼ ਤਿਆਰੀ) ਵੀਡੀਓ – ਸੰਭਾਵਿਤ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ ਜੋ ਵਿਅਕਤੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੇਕਰ ਇੱਕ ਸਰਗਰਮ ਨਿਸ਼ਾਨੇਬਾਜ਼ ਦ੍ਰਿਸ਼ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ; ਇਹ ਵੀ ਦਿਖਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਵਾਰ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਕਿਵੇਂ ਮਦਦ ਕਰਨੀ ਹੈ।

ਲੋਕ ਸੁਚਨਾ ਅਧਿਕਾਰੀ (PIO) ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ – ਸਹੀ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸਹੀ ਸੰਦੇਸ਼, ਸਹੀ ਲੋਕਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾ ਕੇ ਸਹੀ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਗਿਆਨ, ਹੁਨਰ ਅਤੇ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

IS-907: ਸਰਗਰਮ ਨਿਸ਼ਾਨੇਬਾਜ਼: ਤੁਸੀਂ ਕੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ – ਇੱਕ ਸਰਗਰਮ ਨਿਸ਼ਾਨੇਬਾਜ਼ ਅਤੇ ਜਵਾਬਦੇਹ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨਾਲ ਸਾਮ੍ਹਣੇ ਹੋਣ 'ਤੇ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ; ਸੰਭਾਵੀ ਕੰਮ ਵਾਲੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਹਿੰਸਾ ਦੇ ਸੰਕੇਤਾਂ ਨੂੰ ਪਛਾਣੋ; ਸਰਗਰਮ ਨਿਸ਼ਾਨੇਬਾਜ਼ ਘਟਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣਾ ਅਤੇ ਤਿਆਰੀ ਕਰਨਾ; ਅਤੇ ਇੱਕ ਸਰਗਰਮ ਸੂਟਰ ਘਟਨਾ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰੋ।

ਬੰਬ ਦੀ ਧਮਕੀ ਚੈਕਲਿਸਟ – ਪਹਿਲੇ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਵਾਲਿਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਨਾਲ ਇੱਕ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਬੰਬ ਦੀ ਧਮਕੀ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਮੁੜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋ

ਐਕਟਿਵ ਸੂਟਰ ਰਿਕਵਰੀ ਗਾਈਡ – ਉਹਨਾਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਦੇ ਕਿਰਿਆਸ਼ੀਲ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਇੱਕ ਸਰਗਰਮ ਨਿਸ਼ਾਨੇਬਾਜ਼ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਠੀਕ ਹੋਣ ਲਈ ਪੂਜਾ ਦੇ ਘਰ ਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸਥਿਤੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸਟਾਫ਼, ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਅਤੇ ਸਮੂਹਾਂ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸਹਾਇਤਾ ਢਾਂਚਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਨਿਰੰਤਰਤਾ ਸਰੋਤ ਟੂਲਕਿੱਟ – ਇੱਕ ਸਫਲ ਨਿਰੰਤਰਤਾ ਯੋਜਨਾ ਦੀ ਮਦਦ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਲਈ ਟੂਲ, ਟੈਪਲੇਟ ਅਤੇ ਸਰੋਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।